



Часто спрашивают:

что православные называют словом «блуд» и почему?

Отвечаем:

блудом в Церкви называют любое сексуальное действие, производимое человеком вне законного брака. Называют это так потому, что человек как бы блуждает (или блудит) между различными сексуальными партнерами и растрчивает Божий дар любви. То, что Бог заповедал дарить и получать лишь в настоящей, а значит, и уникальной любви от одного своего избранника в браке, такие заблудившиеся люди раздают случайным партнерам, опустошая душу и вредя телу.

Почему в Церкви

самоубийство считают грехом, даже если человек страдал от неизлечимой болезни?

Потому что

Церковь верует, что человек может изменяться, лишь пока он живет, пока его душа не отделилась от тела. Самоубийство — всегда попытка избавиться от страданий. Это всегда результат предельного отчаяния и одиночества, неверия в то, что Бог никогда не оставляет человека, даже среди самых ужасных мучений. Но, прекращая свою жизнь в состоянии страдания и неверия, человек лишь фиксирует себя в этом состоянии навсегда. Никаких изменений после смерти в его душе уже не произойдет. Страдание и одиночество, от которых он надеялся избавиться таким страшным способом, останутся с ним навечно. От такой печальной участи Церковь и стремится предостеречь людей, решивших покончить с собой.

Говорят, что

судьба человека заранее
предопределена Богом

На самом деле

безусловно, Богу ведомо все, но давайте внимательно перечитаем слова, сказанные на эту тему святителем Игнатием (Брянчаниновым). В них самое главное: «Предопределение, показывая человеку величие Божие и пребывая тайной, известной одному Богу, нисколько не стесняет свободной деятельности человеческой на всем поприще земной жизни, не имеет никакого влияния на эту деятельность. Не имея никакого влияния на деятельность человека, предопределение Божие не имеет и не может иметь никакого влияния на последствия этой деятельности, на спасение и погибель человека. В руководители поведению нашему даны, с одной стороны, разум и свободное произволение, с другой — откровенное учение Божие, которое <...> возвещает благоволение Божие, чтобы спаслись все человеки, возвещает муку вечную за попрание воли Божией. Отсюда ясное следствие: спасение и погибель человека зависят единственно от произвола его, а не от неизвестного ему определения Божия».



То есть свободу спасти Бог у человека никогда не забирает. Наши представления о том, что такое знание Божие о судьбах каждого человека и всего мира, очень примитивно. Его знание совсем иного рода, чем наши способности осознавать доступную нам информацию.

Georgie Pauwels/Flickr/CC BY-ND 2.0



Родственник не любит Церковь. Надо ли при нем говорить о вере?

«Нужно ли в присутствии близкого родственника говорить о вере, Церкви, праздниках церковных, если ему такие разговоры не нравятся и он начинает сильно нервничать, может плохое что-то сказать?»



Отвечает
протоиерей
Андрей Ефимов

Думаю, что специально в его присутствии говорить о вере и Церкви не стоит. Совершенно точно нужно о родственнике молиться.

А если разговор о вере возникает, думаю, Вам стоит поучиться говорить об этом так, чтобы близкий человек не раздражался, не воспринимал этот разговор как попытку его насильно приобщить и воцерковить, а просто как информацию, которую Вам с кем-то еще в этот момент нужно обсудить. Думаю, Вы, исходя из каждой конкретной ситуации, сможете сообразить, как лучше поступить: когда промолчать, когда отложить разговор, а когда повести его очень деликатно и по делу.

И побольше молитесь! С Богом! ✝.

Есть вопрос? Пишите!
vopros@foma.ru